

Proletari din toate țările uniți-vă!

ZORI NOI

Org. Comit. Regional Alba-Hunedoara al Partidului Comunist din România

EDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 3. — TELEFON 293 —

Primul Congres liber al Frontului Plugarilor din România

Duminică 24 Iunie a avut loc la București primul congres liber al Frontului Plugarilor. Data de 24 Iunie înscrie o pagină importantă în istoria plugărimii și-a poporului întreg. Bucureștiul a cunoscut un congres de mari proporții unde s'au putut vedea forțele țărânimii și voința ei de-a merge înainte. Drapelul care fâlfâia în capitala țării, arăta solidaritatea în luptă a plugărimii voința de unire cu muncitorimea în marea operă de clădirea Patriei române democratice. Țăranul a muncit pământul cu sudoare iar rodul a fost folosit de trădătorii antonești, gardiști și de cei din partidele istorice. Moșle-

rodul trăla bine și privea cu dispreț pe țărani care murea de pelagră în satul lui fără drumuri, fără poduri, fără doftori, în case întunecoase care în loc de geamuri aveau jurnale lipite, jurnale în care se scria despre o plugărimie puternică și sănătoasă. Această țărânimie care a dus jugul atâta amar de vreme, nu mai vrea să sufere ca în trecut.

Țăranii s'au organizat în Frontul Plugarilor și ajutați de clasa muncitoare în frunte cu Partidul Comunist, au cucerit pământul, visul lor de veacuri. Guvernul poporului a legiferat reforma agrară iar azi plugarul e stăpân pe

rodul muncii lui.

Vremurile noi se simt, iar setea de adevăr și dreptate sporește în rândurile muncitorilor de pe ogoare. Aceasta se vedea din lozincile cari au isvorit din sufletele lor ca:

„Trăiască alianța muncitorilor cu țărani!” „Trăiască marii noștri aliați!” „Trăiască Armata Roșie eliberatoare!”

Duminică la 8 dimineața

Stadionul era plin de congresiști. Țăranii și țărnamele venite din toate unghiurile țării, purtau cu mândrie frumoasele costume naționale lucrate de mâinile lor. Au fost plugari dela câmpie, plutăși de lângă fluvii și râuri, munteni înalți osoși, țărani de pe văi, păstori buclumani, călușari, fanfare țărânești, viori și țimbale, voce bună și disciplină.

Toate comunele din țară, au fost reprezentate de către țărani de toate vâstele. Au venit cu propuneri sănătoase să-și bazeze viitorul pe voințelor.

Asistența

La deschiderea congresului în tribună se aflau Dr. Peire Groza Președintele Consiliului de Miniștri, tov. Gheorghiu Dej, tov. Teohari Georgescu, tov. Lucrețiu Păirășcanu, d. Mihail Ralea, prietenul Romulus Zăroni, prof. Constantin Iasi, dr. Bagdasar, preot Burducea, tovarăsa Ana Pauker, tov. Vasile Luca, tov. Todor Iordăchescu, M. Ghelmegeanu, C. Agiu, D. Al. Alexandrini, tov. Gh. Apostol, d. colonel Petruc, prietenul Miron Belea, tov. Doncea, Livezeanu, Bodnăraș și Ioviță. Din partea sovietică au fost d-nii S.A. Dangulov, S. Kerin, Vladimir Marev și Luba. Plugărimia Bulgară a fost reprezentată printr-o delegație compusă din 16 persoane în frunte cu d-nii, Alexandru Obof, Dumitru Ganeș și Ștefan Tonev.

Din partea Ungariei democratice d-l Darvos Iosif însoțit de o delegație din partea Uniunii Populare Maghiare în frunte cu Kurko Gyarios și Petre Olah.

Au mai luat parte și un detașament din Divizia Tudor Vladimirescu Debretin, precum și delegații muncitorilor din Capitală.

Deschiderea Congresului

Primul Congres liber a fost îmbogățit de cântece de fanfare, concerte, jocuri și dansuri naționale.

După deschiderea ședinței se propune și congresiștii aprobă un prezidium de onoare compus din 17 persoane în frunte cu Mareșalul Stalin, Președintele

(Continuare în pag. 4-a)

Blocarea cerealelor asigură pâinea poporului și buna stare a țăranului

Reacțiunea română care în ultimul timp a suferit un șir întreg de înfrângeri pe plan politic își concentrează acum toate forțele pentru a exploata la maximum și în favoarea ei greutățile economice prin care trecem și cari se datoresc în întregime politicilor criminale duse de guvernele anterioare și jafului hitlerist din timpul războaiului. Pentru a preveni un eventual sabotaj economic prin acapararea stocurilor de cereale de către oamenii reacțiunii cari urmăresc prin aceasta înfometarea populației și surparza popularității guvernului, guvernul de largă concentrare democratică, guvernul poporului a hotărât blocarea cerealelor provenite din recolta anului 1945. Aceste cereale vor fi predate în schimbul mărfurilor și banilor I. N. C. O. P.-ului prin cooperativele satești. (Prețul fixat pentru grâu este de lei 800.000 vagonul).

Dar poporul trebuie să cunoască și avantajele care decurg din aplicarea acestei hotărâri înțelepte luată de guvern. Prin politica economică de servire dusă până acum de regimurile de dictatură și prin politica de sabotare a intereselor poporului duse de clica lui Rădescu și Maniu s'a ajuns ca astăzi orașele principale și unele regiuni ale țării să sufere din cauza lipsei pâinei. Guvernul prin hotărârea s'a va asigura pâinea poporului prin o justă repartizare pentru întreaga populație a țării pe tot timpul anului până la noua recoltă. Hotărârea guvernului este deasemenea în interesul producătorului dela sate. Sunt bine cunoscute metodele speculanților care acapara stocurile de cereale dela țărani cu prețuri mici și le vindeau în lunile în care cerealele dispăreau de pe piață cu prețul de speculă, țărani cari erau nevoiți să-și vândă cerealele imediat după recoltă pentru a se aproviziona cu cele necesare traiului zilnic erau astfel exploatați de speculanți. Azi guvernul asigură o stabilitate în prețurile cerealelor care nu vor fi schimbate în decursul anului numai dacă vor fi imperios necesare acestor schimbări. Cea mai laudabilă hotărâre de interes general este că țărani cari vor preda aceste cereale I. N. C. O. P.-ului prin cooperativele satești vor primi în mare majoritate în schimbul lor mărfuri de prima necesitate pentru viața sateanului ca de ex. bumbac, petrol, sare etc. Prețul acestor mărfuri va fi stabilit în concordanță cu prețurile cerealelor predate de sătenii care vor fi astfel — ce e mai important, ferțiți de specula dublă care se făcea pe spinarea lor până în prezent prin specularea mai întâi a produselor lor și a mărfurilor vândute lor.

Cooperativele satești vor juca un mare rol în executarea acestor hotărâri va trebui deci ca aceste să fie cât mai grabnic înființate iar acolo unde sunt, ele să fie conduse de elemente cinstită care vor ține mai presus de interesele particulare interesele generale ale poporului. Pentru că o hotărâre bună luată de conducător noștri dela guvern nu va fi într'adevăr binefăcătoare dacă pentru executarea lor nu se vor mobiliza toate forțele poporului.

Să sprijinim deci în interesul poporului întreg măsura înțeleaptă luată de guvern pentru asigurarea pâinii poporului întreg și pentru ca și pr această să dăm o lovitură mortală reacționarilor și speculanților.

Al patrulea lot de criminali de război în fața Trib. Poporului

Tribunalul Poporului a început judecarea celui de al patrulea lot de criminali de război. Iată numele și faptele o dioase ale celor 11 criminali de război care apar în fața judecătorilor.

1. Topor Ioan general de jandarmi fost mare pretor al armatei.
2. Orășanu Romeo maior în rezervă.
3. Botoroagă Gheorghe născut în comuna Călnic jud. Alba maior în rezervă.
4. Loghin Constantin, colonel în rezervă.
5. Bărbulescu Ștefan.
6. Danielov Mihail, avocat.
7. Dan Nicolae.
8. Iliuții Mihail, căpitan activ.
9. Mareu Goldemberg.
10. Dindezegau Iosif, fost pretor în Transnistria în prezent dispărut.

11. Moaziliu Ioan, căpitan în rezervă fost comandant al închisorii militare Chișinău.

Aceștia sunt ca și primele 3 loturi acei cari au fost slugile credincioase ale lui Antonescu și cari s'au încadrat perfect pe linia fascismului cetro-pitor.

Ei trebuiau să sfarme prin faptele lor mârșave ori ce rezistență din partea patrioților și deportaților.

Moartea a zeci de mii de deportați și schingiuirea patrioților din închisoarea din Chișinău precum și provocarea și trădarea, coregionarilor aceste sunt pe scurt faptele acuzațiilor de mai sus. Ei vor trebui să primească ca și ceilalți criminali de război o pedeapsă severă pentru nelegiuirile comise de ei.

Demascarea manevrelor lui Maniu și Brătianu

Radio Moscova vorbește despre încercările criminale ale lui Iuliu Maniu și Dinu Brătianu de a denatura faptele în ce privește venirea la putere a guvernului democratic și activitatea s'a desfășurată în interesul poporului întreg. Clica lui Maniu și a lui Brătianu, spune radio Moscova, încearcă să exploateze greutățile economice cauzate de războiul hitlerist și să le arunce asupra guvernului poporului. Atunci când Antonescu și banda lui au dat pe mâna nemților toate bogățiile țării și când România a devenit o colonie a nemților imperiaștii Maniu n'a

vrut să observe această fapt și nici urmările care decurg din această politică.

Astăzi când pe frontul politic la San-Francisco și în Polonia reacțiunii i s'a răpit ultima speranță în cece privește diferențele dintre Națiunile Unite ei își sutfin toată activitatea pe tărâm economic încercând prin aceasta să abție poporul român de pe drumul democratic luat de el. Maniu și cei de scopul ar trebui să știe că a merge deacurmezisul puternicului torent popular înseamnă a risca să fi aruncat dincolo de Bord, — încheie radio Moscova.

UZINE-FABRICI-MINE

Viața de partid

Ședința publică a Partidului Comunist la Gura Barza

În ziua de 21 Iunie a. c. a avut loc, în ateneul Soc. Mica din Gura Barza, o ședință publică a Partidului Comunist la care au participat un număr foarte mare de muncitori mineri.

După deschiderea ședinței la cuvântul tov. Cozma care arată toate crimele sărăcite de „marele democrat” Maniu — față de clasa muncitoare — la Lupeni în anul 1928 și în anul 1933 împreună cu Valda la atelierele C. F. R. Grivița. În continuare arată nerespectarea contractului colectiv între mineri și Soc. Mica.

În numele P. C. vorbește tov. Stoica spunând printre altele: „Noi muncitorii trebuie și este datoria noastră de a sprijini guvernul poporului, având toată încrederea în legile elaborate de el, cari legi sunt făcute pentru sprijinul muncitorilor și a poporului întreg.”

În continuare vorbește despre acordul economic între România și U. R. S. S., acord care nu a mai fost făcut niciodată în acest fel, adică marfa primită să fie plătită în bani românești.

Dispoziții transitorii referitoare la adaptarea industriei de război la producția de pace

Prin două decrete legi apărute recent s'au stabilit normele care stabilesc transformarea industriei de război atât cele ale armatei cât și cele particulare în industrii de pace precum și măsurile transitorii privitoare la adoptarea producției de pace. Astfel toate fabricile și întreprinderile cari prin încetarea stării de război vor fi puse în situație de a nu continua ucru sunt obligate să transforme și să înlocuiască instalațiile în vederea producției de pace.

Întreprinderile care sunt silit să înceteze activitatea sunt obligate să ceară aprobarea comisiei speciale constituită pe lângă Ministerul Muncii.

Salariații care ar rămâne disponibili vor fi repartizați potrivit regătirii lor la întreprinderi sau instituții de stat cu toate drepturile de salarizare și vechime. Mobilizarea pentru lucru rămâne obligabilă.

Funcționarii disponibili cari nu pot fi plasați se vor bucura de drepturile prevăzute de art. 76 în legea contractelor de muncă. Nerespectarea acestor dispoziții constituie delictul de sabotaj.

Biroul advocațional

Bergfeld Samoil

mutat în strada Aurel Vlaicu numărul 11. (Casa Schultz.)

Ca încheiere, tov. Stoica, cere minerilor să depună tot efortul pentru mărirea producției, ajutând astfel la refacerea țării încheind cu:

Trăiască Mareșalul Stalin.

Trăiască Armata Roșie eliberatoare.

Trăiască guvernul poporului.

Trăiască clasa muncitoare.

Asistența ovaționează îndelung după fiecare lozincă. Pe fețele minerilor se citea hotărârea pentru menținerea drepturilor și pentru lupta de susținere a guvernului Dr. Groza.

PRIMUL CAMIN DE ZI ÎN VALEA JIULUI

Joi 20 Iunie s'a făcut la Petroșani într'un cadru solemn inaugurarea primului Cămin de zi din Valea Jiului. Festivitatea a început cu slujba religioasă la care au luat parte reprezentanții tuturor cultelor.

Prietenul Dr. Moga deschide ședința de inaugurare arătând rolul Căminului unde copiii mamelor muncitoare vor găsi adăpost, hrană și îngrijire părintească în tot timpul lipsei părinților plecați la muncă.

În numele mamelor muncitoare prietena Maria Crișan mulțumește guvernului și Apărării Patriotice pentru înțelegerea arătată față de nevoile muncitorilor și promite că muncitorii la rândul lor vor da tot sprijinul guvernului democrat.

Din partea corpului medical al Asigurărilor Sociale Încadrați în Apărarea Patriotică prietenul Dr. Rădulescu face o paralelă între felul cum în trecut guvernele fasciste și profasciste au menținut clasa muncitoare și copiii ei în cea mai neagră mizerie fizică și intelectuală. Guvernul actual, expresie a adevăratei voinți a poporului, își îndreaptă toată grija către clasa muncitoare din sânul căreia au eșit eroii al luptei pentru libertate și progres. Minerii din Valea Jiului, care prin efortul lor de mărire a producției au grăbit sfârșitul victorios al războiului — antihitlerist, iar astăzi contribuie la refacerea economică a țării, merită în primul rând dragostea și recunoștința

întregului popor. Alături de colonille de vacanță, căminul de zi din Petroșani este începutul unei vieți pentru copiii noștri, luptătorii de mâine pentru cauza întregului popor. Intrucât și în celelalte localități lucrările pentru deschiderea de cămine de zi sunt pe cale de a fi terminate, vom lua parte în curând la sărbătoarea deschiderii tuturor căminelor din Valea-Jiului.

La sfârșit vorbește prietena Octaviana Pascu în limba română și maghiară adresându-se mamelor pe care le asigură că copiii lor vor primi toată dragoste și îngrijirea unei adevărate mame. Serbarea s'a încheiat prin manifestația de solidaritate a tuturor celor prezerți cu guvernul și Apărarea Patriotică. După ce s'au servit copiilor felurite prăjituri, solemnitatea a luat sfârșit într'o atmosferă de caldă prietenie.

Constituirea filialei A.R.L.U.S. la Dobra

În ziua de 24 Iunie a. c. a luat ființă A. R. L. U. S.-ul la Dobra. Intelectuali și fruntași meseriași și agricultori, s'au întrunit în localul primăriei comunale, unde prea cucernicul protopop Dobrei Alex. Florea a arătat necesitatea cunoașterii și străngerii legăturilor dintre noi și marca vecină din răsărit, U. R. S. S. și în consecință înființarea acea-

tei asociațiuni.

După aceste lămuriri d-l protopop cedează președenția adunării celui mai bătrân dintre cei prezenți, d-lui dir. pens. Vasile Șerban. Se citesc statutele asociațiunii, după care se procedează la constituirea comitetului. La propunerea președ. ad-hoc, adunarea proclamă în unanimitate, ca președinte pe prea cuv. protopop Alex. Florea. Adunarea alege apoi pe ceilalți membrii ai comitetului.

Vicepreședinte: George Nicula, profesor.

Secretar: Ioan Oprean, secretarul partidului comunist.

Casier: Adam Pascu, notar.

Bibliotecar: Octavian Mihăluș, prof. maestru.

Cenzori: Ioan Muntețiu, Vasile Stoica dir. și Vasile Hopenal, prof. maestru.

Membrii: Primarul com., Băgălanu Romolus, Ing. Constantin Rațiu, dir. pens. Vasile Șerban.

Insp. Sc. prim. Marin Dincă, prof. maestru Franțescu Coriolan, agronom Ioan Strava și Ioan Rusu agric.

După constituirea comitetului președintele arată marile progrese realizate în toate domeniile de către știința rusă în care sens aduc amănunte d-nii Ing. C. Rațiu și prof. G. Nicula.

Ca urmare a acestei constituiri s'au fixat ținerea unor conferințe publice la care vor activa toți membrii potrivit cu aptitudinea lor.

PRIMĂRIA URBANĂ BRAD

Nr. 343—1945

Publicațiune de licitație

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 17 Iulie 1945 orele de mai jos, în localul Primăriei orașului Brad, se vor ține următoarele licitații cu oferte scrise, închise și sigilate, după cum urmează:

1. ORA 9. Pentru construirea unui șopron în oborul de vite, pentru adăpostirea vizitatorilor și pentru acoperirea bazei, valoarea devizului lei 950.000 (Dosar 1339—1945).

2. ORA 10. Împrejmuirea oborului de vite valoarea devizului lei 550.000 (Dosar 1340—1945).

3. ORA 11. Pavarea cu piatră brută a rigolelor pe ambele laturi a străzii Avram Iancu, valoarea devizului lei 2.600.000 (Dosar 1341—1945).

4. ORA 12. Repararea bordurilor de la rigolele din strada Avram Iancu, valoarea devizului lei 520.000 (1342-1945).

Licitațiile se vor ține conform art. 88—110 din legea contab. publice și Normele Generale pentru ținerea licitațiilor publicate în M. O. no. 127-1931.

Concurenții vor depune o garanție de 5% din valoarea devizului respectiv, în plic separat.

Planurile, devizele și caietele de sarcini pot fi văzute la Primărie în zilele de lucru între orele 8—13.

Brad, la 36 Iunie 1945.

Primar, TISU IOAN.

Secretar, PAUL PAVEL.

OGOARE-MUNȚI-PADURI

PRIMUL CONGRES LIBER AL FRONTULUI PLUGARILOR

(Urmare din pag. 1)

Truman, d-l Churchill, Mareșalul Tito și Președintele Beneș. Tot în urale este aprobat și prezidiumul activ în frunte cu Dr. Petre Groza.

Cuvântarea Prietenului Miron Belea, Secretarul General al Frontului Plugarilor

Prietenul Miron Belea luând cuvântul spune:

„Frontul Plugarilor — Organizația țărănească — a luat naștere în jud. Hunedoara. Treisprezece ani am luptat cu istorici care ne-au băgat în pușcării, tot așa ca și dictatorii legionari și antonescieni.

Astăzi Fr. Plug. reprezintă o forță uriașă, care merge alături de cealaltă forță uriașă: muncitorimea. Lupta lor este lupta noastră și lupta noastră este lupta lor; ea este lupta întregului popor.”

Lupta a pornit alături de muncitori acum 13 ani și va merge alături de ei până când în țara aceasta nu vor mai fi asupriți și asupritori.

Prietenul Belea îndreptându-și gândul către puternica noastră vecină Uniunea Sovietică care ne-a dat libertatea, strigă din suflet:

„Trăiască Armata Eliberatoare și Strălucitul ei comandant Mareșalul Stalin”.

„Trăiască Armata Română Democrată”, „Trăiască Guvernul Dr. Petre Groza”.

„Trăiască Frații Noștri Plugari uniți pe vecl cu muncitorii.

Cuvântarea prietenului Dr. Petre Groza, Președintele Consiliului de Miniștri

Prietenul Dr. Petre Groza salută din toată inima și cu toată dragostea pe delegații țărilor vecine, care au venit să vină și să prăsească alături de plugarii români, această măreață sărbătoare.

„Sunt în primul rând prieteni din Uniunea Sovietică (vii aplauze) apoi numeroase delegații din alte țări.

Vorbind de trecutul istoric al Frontului Plugarilor: spune:

„Vă aduceți aminte când v-ați adunat în plața Devei în anul 1933 și ați fost întrebați: ce vreți? ați răspuns într'un singur glas cei 20.000 plugari: o lume nouă. (vii și prelungite aplauze)”

Ani de zile plugarii au fost țărâți prin temnițe în fața judecătorilor, și întrebați ce înseamnă a clădi din temelii o lume nouă, astăzi toți văd ce înseamnă acest lucru.

Arată necesitatea curățirii gunoierului adică a celor cari au otrăvit țara și au târât-o într'un război nedrept.

În rândul al doilea Dr. Petre Groza spune că la baza țării să fie pusă forța politică a proletariatului, a muncitorimii dela orașe și sate și plugăria organizată. Acestor forțe să se alăture intelectualitatea cinstită care a avut curajul să lupte pentru cauza proletariatului și-a plugărimii.

Să se înlăture ori ce ură de rasă și ura față de alte religii. Adecă să se măture tot șovinismul.

Vorbind de reforma agrară, arată că țărani s'au făcut stăpânii pământului cu ajutorul muncitorilor și cere să nu să rupă alianța cu ei niciodată.

Voci: Trăiască Alianța Muncitorilor cu Țărani (urale și aplauze).

Cuvântarea tov. Ministru Gheorghiu-Dej, în numele C.C. al Partidului Comunist din România

Tov. Ministru Gheorghiu Dej salută primul congres liber al Fr. Plugarilor spunând: „este pentru prima dată în istoria țării noastre când plugăria nu a răspuns chemării înșelătoare a moșierilor și reacționarilor pentru a-și pune singură gâtul în jug. Astăzi țărani iau parte la congres reprezentându-și singuri interesele.

În legătură cu reforma agrară tov. ministru spune: „clasa muncitoare a dovedit în practică hotărârea de-a ajuta plugăria să-și cucerească pământul său și drepturile sale. Alianța dintre muncitori și țărani s'a călît în focul luptei.

Datorită acestei alianțe s'a înlăturat reforma agrară, sa dat o lovitură puternică reacțiunii la 6 Martie și s'a legiferat reforma agrară de către guvernul poporului.

Au mai vorbit Todor Iordăchescu din partea partidului Soc. Democrat, Gh. Apostol din partea Confederației Generale a Muncii, părintele Burducea ministrul cultelor; dt. Alexandrin din partea P. N. L.; Călin Popovici în numele Tinerețului Progresist; Floarea Pandela țărăncă în numele femeilor de la țară și Ion Moga Fileru.

Din partea Div. Tudor Vladimirescu Debrețin a vorbit lt. Purcărescu Aurel spunând: „deși armata a fost formată în deosebi de muncitori și țărani cu toate acestea poporul n'a iubit-o fiindcă nici odată n'a văzut în ea un sprijin.

Divizia Tudor Vladimirescu Debrețin născută pe pământul mării noastre vecine Uniunea Sovietică, a înțeles cu un ceas mal de vreme cine sunt dușmanii poporului și a pornit la luptă împotriva lor”.

Această divizie de panduri este prima armată care apără interesele poporului întreg. Locot. Purcărescu își încheie cuvântarea asigurând poporul că panduri vor răspunde întotdeauna la chemările poporului din această țară.

Ședința de Luni 25 Iunie Desbaterile la Parlament.

În dimineața zilei de 25 Iunie, țărâ-nimea se îndreaptă spre Parlament. Pentru prima dată țărâni au intrat în clădirea Parlamentului, acolo unde reprezentanții ai tuturor partidelor istorice, susțineau interesele clicii de moșieri reacționari.

La apariția membrilor guvernului și ai F.N.D.-ului, o famfară țărănească a înțonat imnurile aliaților.

La cuvântul d-l Mihail Ralea ministru artelor care spune: Frontul Plugarilor este organizație de masă a întregii plugărimii din România, care luptă pentru o Românie democratică.

În politica externă Fr. Plugarilor este pentru o politică de strânsă prietenie cu toate țările democratice și'n deosebi cu Uniunea Sovietică.

Luând cuvântul prietenul C. Aglu Subsecretar de Stat la agricultură, spune: „Guvernul actual a luat măsuri ca îndeplinirea condițiilor generosului armistițiului, să fie suportate și de celelalte părți sociale, nu cum a fost până în prezent suportate numai de muncitori și țărani. În primul rând vor plăti îmbogății de război.

Pământul câpătat prin reforma agrară și libertățile câștigate nu vor putea fi păstrate de cât prin întărirea alianței plugărimii cu muncitorimea și cu intelectualii democrați și cinstiți.

Ultima zi a desbatrilor Cuvântarea tov. V. Luca

După înfrângerea hoardelor hitleriste de către Armata Roșie și Aliații ei, în fața noastră și-a omenirii întregi, stă problema clădirii păcii.

A doua sarcină e înlăturarea completă a sabotajului economic, pus în practică de reacționari și speculanți. Arată necesitatea aplicării cu strictețe a legilor economice spre a se înlătura cu desăvârșire bursa neagră.

Producția de asemenea trebuie mărită spre a grăbi înlăturarea lipsurilor din rândul țăranilor și-a muncitorilor.

Expune datoria comitetelor comunale cari trebuie să aplice și să desăvârșească reforma agrară pe baza legii.

Se trece la desbaterea proiectului de statut al organizațiilor frontului plugarilor și la alegerea comitetului central.

Statutul prezentat a fost aprobat în tocmal trecându-se la alegerea Comitetului Central.

La cuvântul d-l Dr. Petru Groza care-a dat sfaturi plugarilor înainte de-a se întoarce pe ogoare.

Ultimul a luat cuvântul Miron Belea care a declarat închis primul congres liber al plugărimii din România.

Comitetul Central al Frontului Plugarilor

D. Dr. Petru Groza proclamat în unanimitate președinte al Frontului Plugarilor

Comitetul Central al Frontului Plugarilor întrunit în prima ședință, a procedat la alegerea Comitetului executiv după cum urmează:

1. Președinte: Dr. Petru Groza.
2. Vice-președinte: prof. univ. Mihail Ralea.
3. Vice-președinte: C. Aglu.
4. Vice-președinte: Ion Moga Fileru.
5. Vice-președinte: Gh. Radu-Bala.
6. Secretar general: Miron Belea.
7. Secretar general: Nichifor Store.
8. Secretar general: adj. prof. Stan-
ciu Stolan.

9. Casier: Grigore Geamănu.
10. Romulus Zăroni,
11. Ioviță Dumbravă.
12. Gh. Miche.
13. Ion Șuteu.
14. Ion Popescu-Feneș.
15. Gh. Mandache.
16. Prof. Dr. V. Rășcanu.
17. Oală Florea.
18. Mihail Ghelmegeanu.
19. Dorina Stoian.
20. Mitu Bădăuț.
21. Dănilă Sțetea.

Distrib. bumbacului țărănesc prod. de cereale și furnizorilor de animale

Subsecretariatul de stat al aprovizionării a dat următoarea deciziune:

Pentru toate cantitățile de cereale din felurile arătate mai jos provenite din recolta 1944 și mai vechi care se vor preda de producători unităților mandatate ale Institutului Național al Cooperației, se vor distribui acestor producători contra cost, lire de bumbac țărănesc, în proporție de:

50 la sută din valoarea cantităților de grâu, orz și ovăz, predate până la 20 Iulie 1945.

30 la sută din valoarea cantităților de porumb predate până la 20 August 1945.

Pentru toate animalele care se cumpără și se strâng prin organele armatei române, în executarea obligațiilor decurgând din aplicarea Convenției de Armistițiu sau pentru alte nevoi ale statului și anume: cai, boi, vaci, porci și oi se va distribui proprietarilor acestora contra cost, lire de bumbac țărănesc în proporție de 25 la sută din valoarea animalelor predate.

Distribuția firelor de bumbac se va face de către cooperativele mandatate ale Institutului Național al Cooperației la prețul oficial, în ordinea de preferință rezultând din data predării cerealelor sau ani-

malelor și pe măsura disponibilităților.

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării garantează că se vor livra toate cantitățile de fire de bumbac ce se cuvin aceluia cari au făcut predările prevăzute în prezenta deciziune.

Comercializarea sub orice formă a firelor de bumbac țărănesc, distribuite așa cum se prevede în prezenta deciziune, este interzisă.

Infrațiunile la prevederile prezentei deciziuni se constată, se judecă și se pedepsesc conform dispozițiilor legii n. 351 din 1945.

Directorul Dir. Textile și Pielărie este însărcinat cu aducerea la îndeplinire a prezentei deciziuni.

DE PRETUTINDENI

Charta Națiunilor Unite

Săptămâna trecută a fost încoronată străduința națiunilor unite făcute la San-Francisco în ultimele două luni pentru formarea unei organizații pentru menținerea și asigurarea păcii internaționale. Charta „Națiunilor Unite” cum se numește această organizație a fost semnată de reprezentanții a 50 de state din lumea întreagă. Popoarele iubitoare de libertate au făcut totul pentru a ajunge la o înțelegere în contradicție cu Liga Națiunilor care s'a făcut după războiul mondial 1914—1918 din această organizație fac parte U. R. S. S. și Statele Unite două piloane principale ale asigurării păcii. Consiliul de securitate care are puterea cea mai largă, va dispune de forțele armate necesare pentru preîntâmpinarea eventualelor atacuri. Acest consiliu va fi compus din reprezentanții celor cinci mari puteri URSS., Anglia, Statele Unite, China și Franța care vor fi permanent reprezentanți și alții șase reprezentanți ai statelor mai mici care vor fi desemnați prin rotație. Suveranitatea fiecărei țări va fi garantată.

Organizația „Națiunilor Unite”

va avea un consiliu economic care se va ocupa cu chestiunile economice ale lumii, cum ar fi; repartizarea de materii prime și asigurarea muncii. În ciuda eforturilor dușmanilor fățiși și ascunși ai organizației de securitate internațio-

nală care au făcut totul de-a împiedica înființarea acestei organizații marile puteri conștiente de rolul pe care-l au în asigurarea păcii pentru lumea întreagă au venit să afirme în unanimitate voința și hotărârea lor nesdruncinată.

Ucraina Subcarpatică se alipește la U. R. S. S.

Săptămâna trecută a fost adusă la cunoștința opiniei publice hotărârea populației din Ucraina, Subcarpatică de a se alipi de U. R. S. S. Pe baza acestor hotărâri au avut loc zilele trecute la Moscova tratative între guvernele sovietic și cehoslovac. Tratatul care au fost duse într-o atmosferă de cordialitate și sinceră prietenie au dus la semnarea la Moscova în ziua de 29 Iunie a. c. a acordului cu privire la Ucraina Subcarpatică și a protocolului ce-i este alăturat.

Conform acordului Ucraina Subcarpatică — Rusia Subcarpatică — în concordanță cu dorința manifestată de populația din Ucraina Subcarpatică și pe baza înțelegerii amicale dintre U.

S. și Republica Ceho-Slovacă se re-alipește de patria ei de mult, Uniunea și este inclusă în Republica Sovietică Socialistă Ucraineană.

Elevele școlii primare din Deva sprijină acțiunea Apărării Patriotice

Not elevele clasei a III-a primară a școlii de stat din Deva, pentru săptămâna „copiilor orfan” am strâns suma de lei 3731 (adică trei mii șapte sute trezeci și unu lei).

Nu am putut strânge mai mult, deoarece numai această sumă o depunem la Apărarea Patriotică.

Promitem că și în viitor vom lua parte și vom da tot sprijinul după priceperea noastră.

In numele elevelor
clasei a III-a
Morăscu Anișoara

Am donat:	
Morăscu Anișoara	1000
Comaniciu Maria	1000
Geta Radu	1000
Blum Iudita	200
Manea Magnalena	100
Braga Sofia	121
Bunea Silvia	100
Brillog Constanța	210
Total	3731

Arestarea legionarilor camuflați în partidul lui Maniu

Siguranța Generală a Statului a fost sesizată în ultimul timp de unele încercări criminale făcute de legionari camuflați în P. N. T.-ul lui Maniu de a multiplica și tipări manifeste și broșuri de propagandă hitleristo-legionară. Siguranța Generală a statului a intensificat cercetările și după cum s'a comunicat de Ministerul de Interne, la sediul organizațiilor N. T. Maniate din circumscripția IX București str. Maica Domnului Nr. 2 intitulată secția ardelenască și muncitorească au fost găsite numeroase manifeste atârâtoare atacându-se politica guvernului de concentrare democratică față de aliați. În urma acestora au fost reținuți și anchetați o mulțime de membri ai partidului național-Tărănist între care și Laventil Francisc de origine germană care se afla

în urmărirea prefecturii poliției capitalei pentru activitate hitleristă. Au fost dovedite că ei au multiplicat și imprăștiat aceste manifeste provocatoare. Toți cei de mai sus au fost înalțați instanțelor judecătorești pentru a fi judecați în stare de arest. Cercetările în legătură cu această continuă și imediat ce alte amănunte vor fi cunoscute ele vor fi aduse la cunoștința publicului spre a arăta până unde merge trădarea aceluia care se intitulă „mare demokrat”.

Caravana sanitară Sovietică se înapoiază

Caravana Sanitară trimisă acum 3 luni în țara noastră de către guvernul sovietic pentru combaterea tifosului exantematic care hântuia în Moldova și Ardealul de Nord se reîntoarce în Uniunea Sovietică. Cu neobișnute greutăți tehnice și cu violen-

țane obișnuită flagelului a medicilor sovietici și personalul românesc care și-au făcut datoria au plătit un dureros tribut.

Din valoroșii membri ai misiunii medicale sovietice Dr. Julie Adrianove și agenta sanitară Irina Ștefanova au căzut jertfe ale datoriei în cursul acestor nobile campanii.

Tot odată și-a pierdut viața agentul sanitar român Popescu. 35% din personalul caravanei militare sanitare sovietice a contractat boala. La trecerea prin capitală a medicilor sovietici, li s'a făcut o primire călduroasă de către eșecul Apărării Patriotice.

ȘTIRI SCURTE

- Primul ministru și Ministru de externe al Chinei Di. Song a sosit la Moscova Dsa a fost primit de Generalismul Stalin.
- Di. Byrnes a fost numit noul ministru de externe al Statelor Unite în locul D-lui Stetinius demisionat.
- Partidele de dreapta din Grecia nu respectă armistițiul semnat cu organizația E. A. M. Sediile E. A. M. și ale partidului Comunist din Grecia au fost devastate de oamenii guvernului.
- Mauriciu Thorez a fost reales secretar general al partidului comunist francez
- Trupele sovietice au început să intre în zonele fixate la conferința de la Yalta și care au fost ocupate de trupele Anglo-Americane. Tot odată își ocupă trupele aliate zonele fixate în Berlin.
- Incepând de la 1 Iulie a. c. se ridică în URSS. restricțiile la concediile de vară acordate prin lege.
- Asupra a două centre industriale din Japonia au fost aruncate 4000 tone de bombe de 450 fortărețe zburătoare americane.

Către cititori

Din cauza lipsei de hârtie am fost nevoiți să suspendăm pe o săptămână apariția ziarului nostru.

Aprovizionarea nefiind asigurată nici astăzi „Zorii Noi” apare numai de 3 ori pe săptămână.

Imediat ce vom putea primi cantitatea de hârtie necesară vom reveni la apariția zilnică.

Scriitorul Bernard Shaw sprijină un candidat comunist

Londra, 29 (Rador). — George Bernard Shaw a anunțat că sprijină candidatura d-lui Palme Dutt, vicepreședinte al partidului comunist, care luptă împotriva d-lui Amery, ministru al Indiilor, în circumscripția Sparkbrook din Birmingham.